

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

4 (351)

Пятница, 9 февраля 1962 года.

Цена 1 коп.

**18 марта**

Тридцать семь дней отделяют нас от знаменательной даты — выборов в Верховный Совет СССР.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет, были годами замечательных мирных побед советского народа, годами грандиозных свершений, достигнутых под руководством Коммунистической партии.

На примере жизни трудящихся нашего коллектива можно проследить тот творческий рост и рост материального благосостояния, который произошел за эти годы. И самым главным из наших достижений следует считать то новое, коммунистическое, что прочно входит в нашу жизнь, помогает успешному движению вперед, в коммунизм, активному претворению в жизнь решений XXII съезда КПСС и Программы партии по коммунистическому строительству.

Избирательная кампания вступила в самый ответственный период. Созданы избирательные участки. На собраниях рабочие и служащие выдвигают в участковые избирательные комиссии лучших людей. Составляются и уточняются списки избирателей.

Уютно, празднично на наших агитпунктах. Заведующие агитпунктами, огромная армия агитаторов старались сделать все для того, чтобы избиратели любили агитпункты, интересовались их работой, активно участвовали во всех мероприятиях, которые на агитпунктах проводятся.

В планах работы агитпунктов — лекции и доклады, вечера вопросов и ответов, вечера молодых избирателей, экскурсии избирателей, просмотр кинофильмов, встречи с артистами и многое другое.

Встретить выборы успехами в труде — таково желание каждого нашего труженика. И это желание подкрепляется хорошими делами, новыми успехами в производственной деятельности.

## В честь выборов — трудовые вахты

Выборы в Верховный Совет СССР — это событие в жизни людей имеет огромное политическое значение, — говорят передовики производства.

Сейчас в коллективах цехов и отделов принимают повышенные обязательства, встают на трудовые вахты в ознаменование знаменательной даты — дня выборов.

Первыми на трудовые вахты встали трудящиеся цехов №№ 3, 11, 20. В своих обязательствах они намечают завершить ко дню выборов выполнение квартальной программы, работать без брака, повышать культуру труда.

Число последователей у этих коллективов растет. Сейчас каждый цех и отдел решает вопрос трудовой вахты.

Н. СТЕПАНОВ.

## Слет лучших

7 февраля в клубе состоялся слет участников соревнования за коммунистический труд. Несколько сот лучших представителей нашего коллектива намечали в этот день планы на будущее.

В торжественной обстановке были присвоены почетные звания ударникам, коллективам.

Восемь бригад пополнили славные ряды тех, кто идет в авангарде этого соревнования.

**ЗВАНИЯ ПРИСВОЕНЫ:** бригадам П. Ф. Исаева, П. С. Желудева, Р. П. Таращевой из цеха № 5, Н. А. Архиповой из цеха

№ 13, Д. А. Вагина из цеха № 30, Н. С. Рудневой из цеха № 16, А. Г. Скрипченко и Ф. А. Самарина из центральной лаборатории и отделу центральной измерительной лаборатории, где начальником т. Гаранин.

Девяносто семи лучшим рабочим присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

За получение классных мест в соревновании в течение шести месяцев подряд коллектив цеха № 16 награжден Почетной грамотой.

Л. Иванова.

По всей нашей необъятной стране идет выдвижение кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти. В торжественной обстановке, на многолюдных собраниях труженики страны Советов называют имена лучших из лучших людей, выражают волю послать в советский парламент самых достойных, которые с честью оправдают высокое доверие. Повсеместно предвыборные собрания трудящихся превращаются в яркие демонстрации монолитного единства Коммунистической партии и народа.

## По-коммунистически

### В числе передовых

Среди передовых рабочих цеха № 1 мы встречаем и Петра Михеева. За хороший труд ему присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда». 180% — таков средний показатель выполнения норм выработки.



## ОБРАЩЕНИЕ

### Слета ударников, бригад, участков и отделений коммунистического труда ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятия

Дорогие товарищи, друзья!

Славные труженики нашего предприятия!

Замечательное время переживает наша великая Родина. Три месяца прошло с тех пор, как закончил работу XXII съезд КПСС. Принятая им Программа партии, как могучий маяк, освещает нам путь к заветным вершинам нового общества.

Гордясь величием Программы, советские люди с энтузиазмом взялись за претворение ее в жизнь.

Исключительное значение во всей нашей жизни приобрело соревнование за коммунистический труд. Связывая в одно целое труд, учение и быт, это соревнование оказывает активное влияние на все стороны жизни, является важным фактором стирания существенных различий между умственным и физическим трудом. Оно помогло нам досрочно выполнить план 1961 года, поднять культуру производства, достигнуть большой экономии металлов, энергии, сделать важный шаг к тому, чтобы добиться почетного звания «Предприятие коммунистического труда».

Во много раз увеличилось у нас число пионеров будущего. 343 лучших производственника удостоены чести называться ударниками коммунистического труда. 55 бригад, 3 участка и 3 отделения завоевали почетное право именоваться коллективами коммунистического труда.

В ходе соревнования за коммунистический труд выросли замечательные новаторы. Гордостью предприятия, подлинными маяками, указывающими путь к достижению новых успехов, являются прославленные мастера своего дела.

Это Бернада Григорий Филиппович, слесарь цеха № 20, Соколов Михаил Филиппович, слесарь-сборщик цеха № 19, Рябинин Владимир Николаевич, слесарь-сборщик цеха № 3, Попков Михаил Иванович, слесарь-жестянщик цеха № 11 и многие, многие другие.

Мы называем их новаторами потому, что они не замыкаются на своих участках, а все то, что завоевали, все рубежи, которых достигли сегодня, стремятся сделать общим достоянием, убедительно доказывают, что так может и должен трудиться любой.

С каждым днем все ярче проявляются ростки нового, подлинно коммунистического отношения к труду и к человеку.

Непримиримую борьбу с нарушителями дисциплины и общественного порядка ведут дружинники, товарищеские суды, комсомольские рейды.

О чувстве ответственности и высокой сознательности рабочих свидетельствует постоянный рост числа отличников качества, получивших право иметь свои контрольные клейма и сдавать продукцию без предъявления техническим контролерам.

Выдача в цехе № 6 и ЦИЛ заработной платы без кассира, работа на один наряд в цехе № 8 — эти ростки нового постепенно входят в наш повседневный быт, поднимают достоинства людей.

Мы гордимся, что минувшей осенью 230 наших производственников вновь сели за парты, чтобы продолжить образование в школе рабочей молодежи, а многие другие поступили в техникум и институты.

Выражая волю рабочих, инженеров, техников и служащих предприятия, наш коллектив поставил большую задачу — героическим трудом завоевать в 1962 году почетное звание «Предприятие коммунистического труда».

Но, чтобы добиться такого почета, каждому труженику предприятия необходимо проникнуться чувством высокой ответственности за свою работу, за поведение соседа по станку, по школе, по квартире. Нужно немедленно и повсеместно объявить решительную

борьбу против недостатков на производстве и в быту, не проходить мимо их, чтобы совесть каждого из нас была всегда и во всем чиста.

Наше движение вперед требует преодоления немалых трудностей, устранения недостатков и помех в работе. Нам нужно добиться во всем примерной организации и дисциплины. Она должна быть направлена на организацию культуры производства, повышение качества продукции, быстрейшее освоение и внедрение новой техники, обеспечение ритмичности и комплектности в работе, соблюдение правил техники безопасности, на решительную борьбу против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономное ведение дела.

Великий Ленин указывал, что неустанный борьба за повышение производительности труда составляет одну из коренных задач коммунистического строительства, что без достижения высшей, чем при капитализме, производительности труда переход к коммунизму невозможен.

Образцы высокой производительности труда, борьбы за технический прогресс показывают передовые коллективы, участники замечательного движения бригад и ударников коммунистического труда. Следовать их примеру, равняться на маяки передового опыта, значит становиться вровень с лучшими людьми нашего времени, героями семилетки.

Бороться за звание коллектива и ударника коммунистического труда — значит проявлять упорство и настойчивость в изыскании и использовании все новых и новых резервов производства, ценить каждую минуту и секунду рабочего времени, постоянно стремиться к тому, чтобы с наименьшими затратами производить для народа все больше нужной продукции, выше качеством, дешевле ценой.

Передавать свои знания и опыт товарищам, вовремя прийти на помощь отстающему, чтобы добиться общего подъема — вот непрерывное правило, которому должен следовать каждый ударник коммунистического труда.

Участники соревнования за коммунистический труд обязаны воспитывать в себе черты коммунистического общества, строго следовать правилу: «Все за одного, один за всех».

Нам необходимо с еще большей нетерпимостью относиться к пе-режиткам прошлого, к тунеядцам, хулиганам, бракоделам, активнее выметать из нашего советского дома все отжившее, закостенелое.

Дух товарищества и колLECTIVизма, взаимной выручки и доверия удесятеряют силы движения разведчиков будущего.

Мы всегда готовы протянуть руку помощи оступившемуся, разделить с товарищем его радость и горе.

Наша дружба призвана быть строгой и справедливой, требовательной и заботливой. Она как нельзя лучше должна отвечать известным словам великого пролетарского писателя Максима Горького о силе и красоте человека: «Человек! Это — великолепно! Это звучит... гордо!».

Долг коллективов и ударников коммунистического труда — неустанный борьба за утверждение коммунистической морали, учиться жить по-коммунистически.

Пусть день ото дня множатся ряды участников движения за коммунистический труд.

Добьемся в 1962 году высокого звания «Предприятие коммунистического труда»!

По поручению участников слета Обращение подписали члены президиума.

**„Бороться за моральный облик“**

**М**ОЖЕТ быть не совсем правильно был сформулирован этот пункт обязательства в соревновании за коммунистический труд в одном из отделов предприятия.

— Бороться за моральный облик?... — что это значит? — спросил начальник отдела у своих работниц.

Немножко недоумевая, почему им задают такой вопрос, они смущенные, молчали.

Улыбаясь, начальник отдела В. М. сказал:

— Не смущайтесь, все правильно: нужно бороться за культурное, внимательное отношение друг к другу, за дружбу, доверие, заботу...

Третий месяц в этом отделе выдают зарплату без кассира. Вот к столу, где разложены по купюрам деньги, подходит работница К. Ш. Протянув руку за пятирублевыми знаками, она перекладывает верхнюю пятирублевку дальше, вниз, говоря при этом:

— Мятая, не возьму...

Все прошло и никто не напомнил ей, что это неуважение к другу, подруге, которая работает рядом с тобой, верит тебе.

А на следующий раз В. М. сказал ей, когда она подошла за деньгами:

— Сегодня я сам Вам выдам деньги.

— Почему? — последовал вопрос.

— Потому что Вам опять что-нибудь не понравится и Вы возьмете на выбор, оставляя похуже для других.

Это очень подействовало на т. Ш. .

☆ ☆ ☆

В окошке быстро проскользнула рука и молодой задорный голос окликнул:

— Настя, десять раз!... (Речь шла о необходимости отпечатать десять экземпляров снимков).

Насте уже за сорок лет, а той, кто эти слова произносил — Г. Т. — наполовину меньше.

Пожалуй, это не дружба, а обидное панибратство, которое не уважает возраст человека, попирает его человеческое достоинство.

Советуем прочитать

**Оплачено улыбкой**

Есть работы, должности которых не встретишь ни в одном штатном расписании. Это общественная работа, то есть бесплатный труд на благо общества. Им повседневно заняты миллионы советских людей.

... В квартире бакинской пенсионерки Лавриной требовалось провести текущий ремонт. Старушка обратилась в жилищно-эксплуатационную контору. Там обещали помочь, да, видно, забыли об этом.

О нуждах пожилой женщины узнали в райкоме комсомола. Секретарь райкома Сабир Наджафов попробовал обратиться за содействием к коммунальщикам, но там разводили руками:

— Нужды этой гражданки знаем. На очереди у нас стоит... Месяца через три отремонтируем ее квартиру. Спи-

сок-то какой! Никак не успеваем, хоть разорвись...

Секретарь райкома Наджафов решил рассказать о заявлении Лавриной и о тревожном положении с ремонтом жилья на ближайшем бюро райкома ВЛКСМ. Тут и родилась мысль о создании добровольной комсомольской ремонтной бригады.

В первый же воскресный день молодые ремонтники направились в квартиру Лавриной. Они исправили электропроводку, отремонтировали плиту, оконную раму. Словом, навели в доме полный порядок. А когда обрадованная хозяйка взяла в руки сумку, чтобы расплатиться за работу, один из комсомольцев сказал:

— Считайте, что этот счет оплачен вашей улыбкой.

О замечательных делах, о труде, отдаваемом обществу без вознаграждения, идет речь в выпущенном Госполитиздатом сборнике «Ростки нового, коммунистического».

Мы привели два очень маленьких факта из повседневной жизни одного отдела. В этот отдел прочно входит новое, коммунистическое. Есть там ударницы коммунистического труда, все вместе настойчиво соревнуются за звание отдела коммунистического труда. Женщины всегда с радостью помогают друг другу, делятся своими мыслями, их роднит новое коммунистическое родство.

И вот они задумались над чем-то очень большим, когда им задали вопрос: «Что значит бороться за моральный облик?».

А ответ пришел сам собой. В этом вопросе нет мелочей. Воспитывать себя культурным, внимательным, заботливым, думать не только о себе, а и о других, уважать и поднимать выше человеческое достоинство — вот что должно руководить сейчас всем нашим поведением.

А ведь как часто мы можем слышать, когда уважаемый руководитель обращается к человеку намного старше себя по возрасту причем не личному знакомому, с полуценебрежительным «ты». Мы нередко встречаем в лексиконе руководителей такие обороты, как «мой цех», «у меня в цехе», «я тебе зарплату плачу» и т. д.

**ТОВАРИЩИ** читатели, пишите нам в газету о ярких примерах нового коммунистического отношения и взаимоотношения, рассказывайте и о том, чего мы подчас не замечаем, считая себя культурными, воспитанными.



Из фотографий, присланных на фотоконкурс. Встречаются молодые семьи.

Снимок А. Хузяхметова.

На днях в клубе состоялся семинар культоргов цехов и отделов. На семинаре присутствовали культорги от комсомольских и профсоюзных организаций. После небольшой беседы Л. Ивановой об организации работы в своем коллективе по коммунистическому воспитанию трудящихся, были организованы практические занятия с опытным массовиком. Затем проводились увеселительные мероприятия.

Большой упрек следует сделать тем культоргам, кто не присутствовал на этом семинаре.

**Уголок атеиста**

(Окончание. Начало в № 2 и 3)

**М**ОЖНО было бы на этом и кончить изложение борщевской трагедии, завершившейся счастливым исходом. Но перед глазами встают тревожные строчки дневника, о которых нельзя умолчать.

«Заживо похоронены и другие молодые мужчины и парни, — читаем мы в нем. — Федотова Екатерина Роговцева в городе Витебске по улице Первая Стадионная, дом № 22». Роговцев Евгений Платонович в таком же состоянии, как и я... «Женя Роговцев в 1948 году был в возрасте шестнадцати или восемнадцати лет. И вот его постигла та же судьба, что и меня. Где они его живого захоронили, мне неизвестно. Знаю одно — живут его родственники: отец Платон Минович Роговцев, мать Екатерина Роговцева в городе Витебске по улице Первая Стадионная, дом № 22».

Лежит на столе перед нами случайно сохранившаяся любительская фотокарточка. Евгений Роговцев снят еще ребенком. Грустные детские глаза без слов говорят, что он с малых лет измучен изуверскими сектантскими обрядами. И еще две фотографии двух живых вампиров, именующих себя «пророчицами»:

**Тайна сектантского склепа**

Настасия Федотовой и Ульяны Холявко. Они сбежали от заслуженного возмездия, узнав, что Иван Стрельцов раскрыл их грязные карты. И теперь бродят где-то по селам, изображая из себя святош. Змеиным ядом отравляют слабовольных, ловят их душами.

Пусть наш рассказ о трагедии в селе Борщевка предостережет людей, которых эти мерзкие выродки намереваются сделать своими жертвами.

З. ГОРДЫШЕВА,  
с. Борщевка,  
Речицкий район,  
Гомельская область.

(Из газеты «Сельская жизнь»).

**Любой труд почетен**

Все мы, работающие на территории предприятия, не сколько раз в день в нашей проходной встречаемся с кабинетами — раздатчиками пропусков. Стоят, вероятно, некоторые из них у своего окошка и думают подчас: ну, что я делаю приятного, хорошего людям? И сами, видно, не понимают, как много полезного, нужного делают их проворные руки, которые нередко опережают говорящего и протягивают ему его пропуск.

Большая пропускная способность у кабинета № 6. Все дежурные работают добросовестно, но все же хочется рассказать об одной из них — об Анастасии Ширшовой.

Какое-то особое отноше-

ние к своей работе отличает ее от других. У такой работницы никогда не скопилось много народа! Ведь она большинство пропусков знает наизусть. И мы не успеваем назвать номер, как уже жесткий пропуск отыскивают в руки.

Почетную работу выполняет Анастасия Ширшова. Помогает нам без суеты и теряя через проходную, вовремя начать рабочий день.

И хочется сказать сегодня хорошее, доброе «спасибо».

Трудитесь, Настя, мы думаем о Вашем умении, Вашей памяти, Вашем отношении к людям.

**Работники измерительной лаборатории**